

新冠疫情严峻 韩国今日高考

韩国新冠疫情依然严峻。韩国教育部2日确认,高考按时在全国统一举行。

韩联社报道,韩国大学修学能力考试(CSAT)相当于高考,今年考生规模约为49.3万人,较上一届高考减少10.1%,创1994年以来最少纪录。

文在寅为在疫情下参加高考的考生和监考人员加油鼓劲,祝福他们平安高考。



11月30日,戴口罩的人们行走在韩国首尔的一座火车站内。

首次12月高考

往年韩国高考是在11月第三周举行,今年首次改在12月举行。受疫情影响,今年韩国中小学校没有在3月如期开学,推迟到4月分批开学,高考日期相应从11月19日推迟两周至12月3日举行。

韩国教育部已于10月发布高考防疫细则,规定考生戴口罩进入考场、每个考场考生人数不超过24人、考桌之间安装塑料挡板等。

今年韩国高考将考生分为三类:普通考生、居家隔离考生和确诊感染考生。其中,普通考生入场前测体温,如果体温超过37.5摄氏度或出现可疑症状,则与居家隔离考生一同在发热考场参加考试;确诊感染考生在隔离病房或隔离设施参加考试。

由于每个考场人数大幅减少,今年韩国高考考场数量达到31459个,比往年增加大约一半。另行安排的发热考场为784个,可容纳3800名考生。监考人员和防疫人员也较上一届高考增加3万人左右,总人数达到12万人。

连日疫情严峻

韩国中央防疫对策本部本月2日发布的新冠疫情数据显示,截至当天零时,韩国较前一天零时新增511例确诊病例,累计确诊35163例,累计死亡526例。

这是韩国时隔四天单日新增病例再次超过500例,疫情在亲友聚会、学校、补习班等场所不断扩散。疾控部门警告说,如果无法控制疫情,一两周后单日新增病例可能飙升至1000例。

韩国疾控部门1日表示,将设立一个热线电话,用于追踪高考考生是否有疑似症状、与新冠病人接触史等情况,以便妥善安排每名考生的高考地点。一些疾控官员呼吁考生在高考前夕尽量留在家中,不要外出接触人群。

韩国总统文在寅11月29日前往位于首都首尔市龙山区的五山高中,视察高考备考工作,包括考生进场路线安排、教室内的隔板和消毒用品配备状况。五山高中是居家隔离考生考点。

文在寅为在疫情下参加高考的考生和监考人员加油鼓劲,祝福他们平安高考。他呼吁国民尽量减少不必要的聚餐聚会,配合各项疫情防控措施。

相关新闻



11月25日,在加拿大西部不列颠哥伦比亚省小城市萨里附近的加美边境,一名坐在美国境内的女子(左)与加拿大一侧的亲友交谈。



11月25日,在加美边境,一名坐在美国境内的女子(前)与加拿大一侧的亲友交谈。

美去年12月中旬或已现新冠病毒

美国疾病控制和预防中心科研人员检测美国献血样本发现,去年12月中旬时,一些美国人体内就出现新型冠状病毒抗体。

最新发现刊载在11月30日发表的半月刊《临床传染病学》电子版上。美国疾控中心研究人员在报告中写道,最新发现表明,“美国新冠确诊病例可能在2019年12月就已经出现,早于此前的发现”。

疾控中心研究人员检测了美国红十字会去年12月13日至今年1月17日采集的献血样本,共计7389份,来自美国9个州。

结果发现,106份血液样本含有新冠病毒抗体。其中39份样本采集时间为去年12月13日至12月16日,出自加利福尼亚州、俄勒冈州和华盛顿州。

研究人员认为,这一发现表明去年12月中旬,美国西海岸出现零星新冠感染病例。

另外67份献血样本去年12月30日至今年1月17日采自马萨诸塞州、密歇根州、威斯康星州等地。按疾控中心研究人员说法,上述日期均早于美国1月19日报告首例病例。

“3密”当选日本2020年度最流行词

日本“新词流行语大奖”12月1日揭晓,新冠疫情防范标语“3密(密闭、密集、密切接触)”一词获最优秀奖。

最早使用该词的是东京都知事小池百合子。为便于人们更好地理解疫情防控要领、方便在生活中操作,小池百合子将疫情专家的意见总结为严防“3密”。如今,严防“3密”已成为日本国防控疫情的新生活方式。

其他与新冠疫情相关的词汇也入选年度流行语。例如,日本政府为促进观光旅游及外出就餐而实施的“GO TO 促销”政策,受疫情影响各种线下活动纷纷转到线上的“在线OO”、社交网站上可以包治百病的小妖怪“尼彦(AMABIE)”等入选年度十大流行语。

此外,还有一些文娱类作品名称,如任天堂发售的模拟经营类游戏的简称“动森”,韩国

电视剧“爱的迫降”、超人气漫画作品“鬼灭之刃”等也入选。

日本“新词流行语大奖”由日本自由国民社主办,每年12月1日公布当年新词及流行语。

截至12月1日,日本累计新冠确诊病例超过15万例,单日死亡病例数再创新高。

日本广播协会电视台1日发布的新冠疫情汇总数据显示,截至当天22时15分,全国单日新增病例2030例,累计病例突破15万例,达到151030例。

单日新增死亡病例为41例。《每日新闻》网站报道,这一数字超过5月2日和11月27日单日死亡31例的纪录,为疫情暴发以来新高。1日新增死亡病例中,北海道最多,为14例;其次是大阪府和东京都,分别为6例和5例。

相关新闻

“数读”一周全球疫情

据世界卫生组织12月1日发布的全球疫情周报,11月23日至29日的一周里,全球新增新冠确诊病例近400万例,与此前两周相比小幅下降;新增死亡病例超过6.9万例,与前几周相比持续增加。

全球来看,新增确诊病例数居前5位的国家为美国、印度、巴西、意大利和俄罗斯。

在世卫组织划分的全球6个区域中,这一周美洲地区的周新增病例数排名第一。欧洲地区周新增病例数环比继续呈下降趋势,但仍居全球第二,且周新增死亡病例数约占全球的一半。东地中海地区经过连续4个月的增长后,周新增病例数和死亡病例数相比此前一周都小幅下降。非洲地区和东南亚地区周新增病例数少量增加,西太平洋地区周新增病例数增长迅速。

这一周,美洲地区新增确诊病例1652915例,较前一周增长3%;新增死亡病例22488例,较前一周增长2%。

欧洲地区新增确诊病例1573354例,较前一周下降了13%;新增死亡病例35321例,较前一周增长5%,占全球新增死亡病例数的51%。

东地中海地区新增确诊病例248909例,较前一周下降了1%;新增死亡病例5800例,较前一周下降8%。

非洲地区新增确诊病例48483例,较前一周增长3%;新增死亡病例974例,较前一周下降10%。

东南亚地区新增确诊病例371180例,较前一周增长6%;新增死亡病例4888例,较前一周增长4%。

西太平洋地区新增确诊病例40489例,较前一周增长12%;新增死亡病例445例,与前一周基本持平。

(综合新华社稿)